PAOOR.0002.1.2017.KZ

                      PROTOKÓŁ NR XXX/2017
                       z XXX sesji Rady Miejskiej w Śremie

       
   odbytej 26 stycznia 2017 r.  w godz. 13.00 – 15.15
                           w Urzędzie Miejskim w Śremie
Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. Obecnych 20 radnych. Nieobecny 1 radny, tj.:
Piotr Mulkowski
- usprawiedliwiony.

/Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. 

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Bartosz Żeleźny


- Z-ca Burmistrza Śremu,

3. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,

4. Magdalena Panke

- Skarbnik Gminy Śrem,

5. Małgorzata Juniewicz

- Koordynator Biura Prawnego,

6. Robert Mielcare
k

- Naczelnik  Pionu  Rolnictwa i  Gospodarki 
                                               Komunalnej,
7. Katarzyna Bednarowicz
- Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem,
8. Barbara Jabłońska 
- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych, 
9. Dorota Tomyślak
- Naczelnik Pionu Obsługi Inwestorów i Informatyzacji,

10.Maria Świdurska 
- Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie,

11.Włodzimierz Pepeta
- Prezes Zarządu Śremskich Wodociągów Sp. z o.o. w Śremie,

12.Artur Strzelec
- firma TOTEM,

13.Sołtysi



- Mórki, Zbrudzewa,    
14.Przedstawiciele mediów
- Tydzień Ziemi Śremskiej, Tygodnik Śremski, INTERmedi@
/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./
Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XXX sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych, prezesów spółek gminnych oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 
W dalszej kolejności Przewodnicząca  Rady - Katarzyna Sarnowska  stwierdziła, że na sali  jest obecnych 20 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Poinformowała, że głosy liczą radni: Dominika Fornalik i Edward Szczepański, którzy na powyższe wyrazili zgodę.

Ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że wpłynęły dwa wnioski Burmistrza. Pierwszy wniosek Burmistrza z 18 stycznia  2017 r. dotyczy  uzupełnienia porządku obrad  XXX sesji Rady o następujące projekty uchwały Rady:
1) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy gminą Śrem, a gminą Brodnica w sprawie przejęcia przez gminę Brodnica realizacji zadania publicznego polegającego na zapewnieniu kształcenia, wychowania i opieki uczniom zamieszkałym w miejscowości Góra, Pucołowo i Szymanowo należących do gminy Śrem w Szkole Podstawowej im. gen. Józefa Wybickiego w Manieczkach,

2) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy gminą Śrem, a gminą Dolsk w sprawie przejęcia przez gminę Śrem realizacji zadania publicznego polegającego na zapewnieniu kształcenia, wychowania i opieki uczniom zamieszkałym w miejscowości Mełpin, Międzychód, Gawrony i Pinka należących do gminy Śrem w Szkole Podstawowej im. gen. Dezyderego Chłapowskiego w Bodzyniewie,

3) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy gminą Śrem, a gminą Książ Wlkp. w sprawie przejęcia przez gminę Śrem realizacji zadania publicznego polegającego na zapewnieniu kształcenia, wychowania i opieki uczniom zamieszkałym w miejscowości Chrząstowo o numerach 1-14, należącej do gminy Książ Wlkp., w Szkole Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich w Pyszącej.

/Ww.wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu./
Pan Burmistrz  poinformował, że ww. projekty uchwał są konsekwencją pracy nad siecią szkół, żeby prawnie usankcjonować to co funkcjonuje i ma miejsce, dotyczy to tych 3 gmin, naszych sąsiadów, Brodnicy, Dolska i Książa Wlkp.
Przewodnicząca Rady zaproponowała, aby ww. projekty uchwał zostały zamieszczone kolejno w pkt 4 podpunkt 7,8,9 porządku obrad.
Rada w głosowaniu, 20 głosami „za” – jednogłośnie, przyjęła wniosek Burmistrza dotyczący rozpatrywania projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy gminą Śrem, a gminą Brodnica w sprawie przejęcia przez gminę Brodnica realizacji zadania publicznego polegającego na zapewnieniu kształcenia, wychowania i opieki uczniom zamieszkałym w miejscowości Góra, Pucołowo i Szymanowo należących do gminy Śrem w Szkole Podstawowej im. gen. Józefa Wybickiego w Manieczkach w pkt. 4 – podpunkt 7 porządku obrad.

Następnie Rada w głosowaniu, 20 głosami „za” – jednogłośnie, przyjęła wniosek Burmistrza dotyczący rozpatrywania projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy gminą Śrem, a gminą Dolsk w sprawie przejęcia przez gminę Śrem realizacji zadania publicznego polegającego na zapewnieniu kształcenia, wychowania i opieki uczniom zamieszkałym w miejscowości Mełpin, Międzychód, Gawrony i Pinka należących do gminy Śrem w Szkole Podstawowej im. gen. Dezyderego Chłapowskiego w Bodzyniewie w pkt. 4 – podpunkt 8 porządku obrad.
W dalszej kolejności Rada w głosowaniu, 20 głosami „za” – jednogłośnie, przyjęła wniosek Burmistrza dotyczący rozpatrywania projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy gminą Śrem, a gminą Książ Wlkp. w sprawie przejęcia przez gminę Śrem realizacji zadania publicznego polegającego na zapewnieniu kształcenia, wychowania i opieki uczniom zamieszkałym w miejscowości Chrząstowo o numerach 1-14, należącej do gminy Książ Wlkp., w Szkole Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich w Pyszącej w pkt. 4 – podpunkt 9 porządku obrad.

Następny wniosek Burmistrza z 25 stycznia 2017 r. dotyczy uzupełnienia porządku obrad sesji o projekt uchwały Rady w sprawie zatwierdzenia i przyjęcia do realizacji projektu Poprawa dostępu do usług społecznych wspierających rodzinę i rodzinną pieczę zastępczą na terenie MOF Poznania, w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014 – 2020, Oś Priorytetowa 7 Włączenie społeczne Działanie 7.2 Usługi społeczne i zdrowotne Poddziałanie 7.2.3 Usługi społeczne w ramach ZIT dla MOF Poznania. /Ww.wniosek stanowi załącznik nr 4 do protokołu./
Pan Burmistrz poinformował, że w tym przypadku jesteśmy beneficjentem usług środków unijnych , które są rozdysponowane przez Metropolię Poznań i dotyczą sfinansowania asystenta rodziny i psychologa. Udział własny wynosi 5%, jednak, żebyśmy mogli przystąpić do umowy potrzebna jest uchwała Rady.
Przewodnicząca Rady zaproponowała umieszczenie powyższego projektu uchwały w pkt 4 podpunkt 10.
Rada w głosowaniu, 20 głosami „za” – jednogłośnie, przyjęła ww. wniosek.

Porządek obrad XXX sesji Rady został przyjęty w następującej wersji:

1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.  Przedstawienie  porządku obrad.                                                                                                                                                                      

3.  Przyjęcie protokołu z XXIX sesji Rady Miejskiej w Śremie.

4.  Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
1) w sprawie uchwalenia Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych dla spółki Śremskie Wodociągi sp. z o.o. na lata 2017- 2019;
2) w sprawie projektu dostosowania sieci szkół do nowego ustroju szkolnego wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe;

3) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu inwestycyjnego w Śremie – Obszar Zachodni;

4) w sprawie zmiany polegającej na uchyleniu części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru rynny Jeziora Grzymisławskiego uchwalonego uchwałą Nr 23/V/11 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 27 stycznia 2011 r.;
5) w sprawie przyjęcia do realizacji rocznego planu potrzeb w zakresie 

wykonywania prac społecznie użytecznych na 2017 rok w gminie Śrem;

6) w sprawie zgłoszenia sołectwa Krzyżanowo do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”;
7) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy gminą Śrem, a gminą Brodnica w sprawie przejęcia przez gminę Brodnica realizacji zadania publicznego polegającego na zapewnieniu kształcenia, wychowania i opieki uczniom zamieszkałym w miejscowości Góra, Pucołowo i Szymanowo należących do gminy Śrem w Szkole Podstawowej im. gen. Józefa Wybickiego w Manieczkach;

8) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy gminą Śrem, a gminą Dolsk w sprawie przejęcia przez gminę Śrem realizacji zadania publicznego polegającego na zapewnieniu kształcenia, wychowania i opieki uczniom zamieszkałym w miejscowości Mełpin, Międzychód, Gawrony i Pinka należących do gminy Śrem w Szkole Podstawowej im. gen. Dezyderego Chłapowskiego w Bodzyniewie;

9) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy gminą Śrem, a gminą Książ Wlkp. w sprawie przejęcia przez gminę Śrem realizacji zadania publicznego polegającego na zapewnieniu kształcenia, wychowania i opieki uczniom zamieszkałym w miejscowości Chrząstowo o numerach 1-14, należącej do gminy Książ Wlkp., w Szkole Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich w Pyszącej;

10) w sprawie zatwierdzenia i przyjęcia do realizacji projektu Poprawa dostępu do usług społecznych wspierających rodzinę i rodzinną pieczę zastępczą na terenie MOF Poznania, w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014 – 2020, Oś Priorytetowa 7 Włączenie społeczne Działanie 7.2 Usługi społeczne i zdrowotne Poddziałanie 7.2.3 Usługi społeczne w ramach ZIT dla MOF Poznania.

5. Sprawozdanie   z   wysokości   średnich   wynagrodzeń   nauczycieli   na 
   poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych 
   przez gminę Śrem w 2016 roku.

6. Przyjęcie sprawozdania z pracy Rady Miejskiej w Śremie w 2016 roku.

7.
Złożenie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej w 2016 roku

8. Przedstawienie sprawozdań z pracy pozostałych  Komisji  Rady w 2016 

    roku.

9. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

10. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

11. Zamknięcie sesji. 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z XXIX sesji Rady Miejskiej w Śremie.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że protokół z XXIX sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady. Do protokołu nie zgłoszono uwag. Wobec powyższego stwierdziła, że protokół z XXIX sesji został przyjęty bez odczytywania.

Ad.4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
1) w sprawie uchwalenia Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych dla spółki Śremskie Wodociągi sp. z o.o. na lata 2017- 2019.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Włodzimierz Pepeta – Prezes Zarządu Śremskie Wodociągi Sp. z o.o.
Poinformował, że Spółka prowadzi inwestycje w oparciu o wieloletni plan

rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych dla spółki Śremskie Wodociągi sp. z o.o., który jest opracowywany na 3 lata i uchwalany przez Radę. Co roku Spółka robi aktualizację tych inwestycji, w tym roku również taką aktualizację przedstawiamy. Rada Nadzorcza ją zatwierdziła, Pan Burmistrz sprawdził i jest ona zgodna ze strategią rozwoju gminy Śrem.

Dyskusja:

Radny Adam Sędłak zapytał, czy zaplanowany zakres prac jest opracowany w oparciu o obecny stan zatrudnienia, czy planuje się wzrost zatrudnienia i wynagrodzeń? Czy wzrost o 0,4% kosztów w stosunku do przychodów wynika ze wzrostu zatrudnienia, wzrostu płac, czy z inwestycji?
Pan Pepeta odpowiadając, poinformował, że nie przewiduje zmiany stanu zatrudnienia, ten wzrost o 0,4%  to są wyższe koszty wynikające  z roku 2016 w stosunku do roku 2015 przy 3,6% wzrostu przychodów. Jest to wynik wzrostu przychodów. Nie ma tutaj danych skąd to wynika, ale w jakimś stopniu ze wzrostu płac też.

Dyskusja została zakończona.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 281/XXX/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 281 /XXX/2017 stanowi załącznik nr 5 do protokołu./
2) w sprawie projektu dostosowania sieci szkół do nowego ustroju szkolnego wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe.
Na wstępie głos zabrał Pan Burmistrz, który poinformował, że nowe  Prawo Oświatowe obliguje nas do podjęcia działań związanych z dostosowaniem się do nowej struktury oświatowej. W tym celu już w grudniu został powołany zespół w osobach Pani Naczelnik PEU, Z-cy Naczelnika PEU oraz Dyrektorów szkół : Szkoły Podstawowej nr 1, Szkoły Podstawowej nr 4 i Szkoły Podstawowej nr 6 w Śremie oraz Dyrektora Gimnazjum nr 1 w Śremie.  Zespół podjął wysiłek przygotowania analizy struktury oświatowej zgodnie z prawem oświatowym. Możliwych rozwiązań było 6, przyjąłem wariant, który obecnie przedstawiam Radzie Miejskiej. Wariant ten:

1) wykorzystuje i zachowuje wszystkie nieruchomości edukacyjne, 
2) zachowuje jednozmianowość nauczania w szkołach,

3) gwarantuje bezpieczeństwo realizacji obowiązku szkolnego,

4) jest najbardziej stabilną strukturą szkolną, szkoły są obciążone jednakowo jeżeli chodzi o oddziały,

5) jest najbardziej stabilny dla kadry pedagogicznej – dotyczy to 430 nauczycieli,

6) nie dotyka obsługi i administracji.
Na terenach wiejskich i w Szkole Nr 2 w Śremie z dniem 1 września br. klasy VI pójdą do klasy VII i nie będzie naboru do Gimnazjów.

Szkoły Podstawowe w Bodzyniewie, Pyszącej i Krzyżanowie i Szkoły nr 1, nr 4 i nr 6 w Śremie będą nadal szkołami podstawowymi , od klasy I do klasy VIII.

W Gimnazjum nr 1 w Śremie z dniem 1 września br. nastąpi proces wygaszania gimnazjum, a powołana zostanie Szkoła Podstawowa nr 5 w Śremie. Spowoduje to, że szkoły będą miały zmienione obwody szkolne, po to, żeby ilość uczniów była zbliżona. W Szkole nr 5 nastąpi nabór do klas I i dodatkowy nabór do klas IV i klas VII. Klasy VII będą klasami dwujęzycznymi z językiem wykładowym z jednego przedmiotu.  W najgorszym wariancie przewidujemy zwolnienie 7 etatów. Zostanie założony Centralny Gminny Bank Kadry Pedagogicznej, w ramach tego banku będziemy zarządzali kadrami pedagogicznymi, żeby ograniczyć zwolnienia.

Dodał, iż wstępnie ta koncepcja została pozytywnie zaopiniowana przez związki zawodowe nauczycieli: Związek Nauczycielstwa Polskiego i Związek Solidarność Oświaty Zarząd Wielkopolski działające na naszym terenie oraz przez Panią Elżbietę Leszczyńską -  Kuratora Oświaty. Gdy Rada przyjmie tą uchwałę, zostanie ona przesłana do związków zawodowych  i do Kuratorium Oświaty celem jej zaopiniowania. Pracujemy również nad tym, żeby wyposażyć pracownie lekcyjne. Otrzymaliśmy wsparcie z Metropolii Poznań z programu dotyczącego doskonalenia nauczycieli i na zajęcia lekcyjne. W marcu przedstawimy Radzie szczegółowe uchwały dotyczące przekształceń szkół.

Następnie Pani Barbara Jabłońska - Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych przedstawiła analizę  sieci szkół podstawowych i gimnazjów na terenie gminy Śrem w związku ze zmianami wprowadzającymi reformę oświaty. Podstawą prawną jest art. 206 ustawy z dnia 14 grudnia 2016r. Przepisy wprowadzające - Prawo oświatowe (Dz. U. z 2016r. poz. 60), który mówi, że:
„Rada gminy podejmuje uchwałę w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego”.

Podjęta uchwała podlega zaopiniowaniu przez Kuratora Oświaty w Poznaniu i związki zawodowe, w terminie 21 dni. Zmiany wprowadzone reformą oświaty w szkołach prowadzonych przez gminę Śrem to sześcioletnie szkoły podstawowe z dniem 1 września 2017r. stają się z mocy prawa ośmioletnimi szkołami podstawowymi (art.117 UWPO), natomiast zespoły szkół podstawowych i gimnazjów z dniem 1 września 2017r. stają się z mocy prawa ośmioletnią szkołą podstawową (art. 191 UWPO)
Jedyną szkołą na terenie gminy Śrem, która podlegała analizie było samodzielnie funkcjonujące Gimnazjum Nr 1 im. Polskich Noblistów w Śremie.

Możliwości ustawowe dot. szkół gimnazjalnych to:

- Likwidacja gimnazjum (art. 127 UWPO)
- Przekształcenie gimnazjum w ośmioletnią szkołę podstawową (art. 129 ust. 1 pkt 1 UWPO)
- Włączenie do ośmioletniej szkoły podstawowej (art. 129 ust. 1 pkt 2 UWPO)
Podejmując uchwałę organ stanowiący dąży do tego, aby ośmioletnie szkoły podstawowe były:

- o pełnej strukturze organizacyjnej,
- funkcjonującymi w jednym budynku lub jego bliskiej lokalizacji.
(art. 206 ust. 5 UWPO)

Następnie przedstawiła radnym przewidywaną ilość oddziałów i ilość uczniów w latach 2017/2018, 2018/2019, 2019/2020. W tych samych latach przedstawiła kadrę pedagogiczną przewidywaną do zwolnienia i do zatrudnienia.
W dalszej kolejności przedstawiła wnioski:
1. Pozostawienie pustego budynku w centrum osiedla z pewnością spotkałoby się z niezadowoleniem społecznym. Spowoduje również utratę pracy dla ok. 50 osób.

2. Włączenie Gimnazjum do jakiejkolwiek Szkoły Podstawowej w znacznym stopniu utrudni sprawne zarządzanie placówką oraz nie pozwoli na optymalne wykorzystanie możliwości żadnego z budynków.

3. Funkcjonowanie szkoły w dwóch budynkach (w przypadku włączenia) spowoduje brak ciągłości nauczania poszczególnych przedmiotów przez jednego nauczyciela. 

4. Szkoła znajdująca się w dwóch oddalonych budynkach zakłóci w znacznym stopniu możliwość integracji społeczności uczniowskiej (dzieci mogą bardziej utożsamiać się  z budynkiem szkoły, do którego uczęszczają niż z samą placówką) co jest niezgodne 
z założeniami reformy oświaty (sytuacja miała miejsce w okresie funkcjonowania filii Gimnazjum Nr 1 w Nochowie). 

5. Brak ciągłości nauki w jednym budynku lub zbyt duże jego obłożenie może spowodować zmniejszenie naboru do klas pierwszych na rzecz innych szkół, w tym placówek prowadzonych przez inne podmioty. 

6. Przekształcenie Gimnazjum w Szkołę Podstawową z nowym obwodem spowoduje odciążenie Szkoły Podstawowej nr 4 w Śremie (szczególnie w zakresie obłożenia sali gimnastycznej) oraz Szkoły Podstawowej nr 6 w Śremie, co w znaczny sposób wpłynie na higienę pracy zarówno uczniów jak i nauczycieli. 

7. Mniejsza ilość oddziałów w poszczególnych placówkach spowoduje zmniejszenie anonimowości uczniów, co z pewnością pozytywnie wpłynie na ich bezpieczeństwo, gwarantuje  dobry kontakt nauczyciela z uczniem oraz jego rodzicami.

8. Przekształcenie Gimnazjum w Szkołę Podstawową spowoduje  powstanie większej liczby oddziałów, a co za tym idzie mniejszą ilość zwolnień zarówno nauczycieli jak i pracowników administracji co jest racjonalniejszym gospodarowaniem zasobami kadrowymi (wariant I – ok. 50 os. docelowo traci zatrudnienie, wariant III – docelowo  ok. 24 os.).

9. Samodzielne funkcjonowanie placówki da możliwość łatwiejszego i efektywniejszego zarządzania nią.

10. Przestronny budynek (szerokie korytarze) oraz jego segmentowość umożliwia stworzenie bezpiecznych warunków dla uczniów klas I - III  (wydzielenie osobnego segmentu i wyjścia na boisko).

11. Przekształcenie Gimnazjum w Szkołę Podstawową pozwoli na wykorzystanie bazy szkoły – dotychczasowe zaplecze oraz pracownie przedmiotowe, których wyposażenie zostanie w najbliższym czasie wzbogacone dzięki udziałowi w programie „Gimnazjalista z pasją”. 

12. Planowana modernizacja infrastruktury sportowej w ramach programu „Boiska szkolne 2017 - 2018” pozwoli zapewnić uczniom ciekawą ofertę zajęć sportowych, także pozalekcyjnych.

13. Teren wokół budynku obecnego Gimnazjum daje możliwość wybudowania i zorganizowania obiektów dla dzieci młodszych (plac zabaw).

14. Korzystna lokalizacja szkoły w centrum osiedla umożliwia współpracę z miejskimi instytucjami kultury m.in. z Biblioteką Publiczną.

15. Na terenie szkoły istnieje możliwość korzystania przez uczniów z obiadów przygotowywanych w ramach funkcjonującej jednostki organizacyjnej (Przedszkole nr 7 w Śremie).

16. Nowatorstwo pedagogiczne oraz wypracowane przez wiele lat metody pracy, które skutkują m.in.: 

· zadawalającymi efektami nauczania – laureaci i finaliści konkursów przedmiotowych o zasięgu wojewódzkim i ogólnopolskim, konkursów sportowych i artystycznych (liczni stypendyści);

· efektywną pracą z uczniem zdolnym – realizacja indywidualnych programów nauczania, kółka przedmiotowe i artystyczne (uzyskanie tytułu „Szkoły Odkrywców Talentów” nadawanego przez MEN);

· efektywną pracą z uczniem wymagającym wsparcia zarówno w procesie dydaktycznym, jak i wychowawczym – zajęcia wyrównawcze, wsparcie psychologiczne, pomoc socjalna;

· atrakcyjną ofertą edukacyjną szkoły związaną z realizacją innowacji pedagogicznych można, z korzyścią dla uczniów, kontynuować w Szkole Podstawowej.

17. Przez lata dzięki nieustającej determinacji i zaangażowaniu nauczycieli kadra nauczycielska wypracowała szereg skutecznych metod pracy z uczniami.

18. Odtworzenie szkoły podstawowej  pozwoli wykorzystać potencjał nauczycieli, którzy w zdecydowanej większości pracowali w Szkole Podstawowej nr 5 w Śremie.

19. Szkoła jest dobrze postrzegana w środowisku lokalnym nie tylko ze względu na atrakcyjną ofertę edukacyjną, ale także dzięki:

· wieloletniej, dobrze układającej się współpracy z rodzicami;

· organizacji licznych imprez na rzecz środowiska lokalnego;

· aktywnie działającemu na rzecz środowiska lokalnego Szkolnemu Klubowi Wolontariatu.

20. Uzyskiwanie przez uczniów klasy z innowacją z zakresu języka angielskiego wysokich wyników na egzaminie gimnazjalnym  z j. obcego (poziom podstawowy – 93%, poziom rozszerzony – 86%) oraz nawiązanie przez szkołę współpracy z uczelniami wyższymi 
i różnymi instytucjami wspierającymi, skłania do podjęcia działań zmierzających do utworzenia w szkole oddziałów dwujęzycznych na poziomie klasy VII -VIII, na istnienie których obserwujemy duże zapotrzebowanie wśród uczniów klas VI oraz ich rodziców.

21. Dzieci z oddziałów Przedszkola nr 7 znajdujących się w budynku szkoły ( dzisiaj dobrze funkcjonują dwa oddziały przedszkolne na terenie Gimnazjum)będą miały możliwość kontynuowania edukacji w znanym dla siebie miejscu, co z pewnością zmniejszy stres związany z rozpoczęciem przez nie nauki w szkole. Obecnie przedszkolaki aktywnie uczestniczą w życiu szkoły poprzez udział w spotkaniach, spektaklach i warsztatach. Odbywają również zajęcia w salach lekcyjnych.

22. Wyznaczony obwód umożliwia bezpieczne dojście do szkoły (planowana modernizacja  przejść dla pieszych – instalacja sygnalizacji świetlnej), a także dojazd bezpłatną komunikacją miejską (ul. Józefa Chełmońskiego, Puchalskiego, Strusia, Żurawia, Aleja Solidarności, Jana Matejki, Andersena, Makuszyńskiego, Korczaka, Brzechwy – linia 
nr 6,7,8).

23. Usytuowanie budynku w bliskości ulicy Grunwaldzkiej ułatwia dojazd a także warunki parkowania.

24. Dawniej istniejąca Szkoła Podstawowa nr 5 w Śremie nadal pozytywnie funkcjonuje w pamięci mieszkańców osiedla, co także może mieć wpływ na dobry odbiór społeczny wprowadzanej zmiany.

25. Odtworzenie Szkoły Podstawowej wraz z wejściem reformy w życie pozwoli na bardzo płynne przejście przez kolejną reformę edukacji. 

Dyskusja:
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że nie ma pytań do projektu uchwały, tylko do prezentacji, zapytał , ile jest klas trzecich w Szkole nr 1,4 i 6?

Pani Jabłońska odpowiedziała, że w Szkole nr 1 – jest 5 klas, w Szkole nr 2 – jest 5 klas, w Szkole nr 6 – jest 6 klas.
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, iż mówi się tutaj o możliwości utraty pracy przez nauczycieli, z tego co Pani podała mamy dzisiaj 16 oddziałów klas trzecich, zgodnie z ta rozpiską tej prezentacji , klas czwartych w roku 2018/2019 będzie 13 , czyli mniej o 3 oddziały, chciał zapytać , ile łącznie będzie mniej oddziałów po tej reformie?
Pani Jabłońska poinformowała, że po reformie nie będzie wcale mniej oddziałów. Sami Państwo wiecie , że jeżeli dziecko jest w szóstej klasie szkoły podstawowej  i przechodzi do gimnazjum, to w związku z tym, że przechodzi do nowej placówki, to mało liczna szósta klasa wchłonięta zostanie do klasy siódmej , która już nie jest mało liczną klasą, tylko bardzo liczną klasą siódmą, np. 10 osób w szóstej klasie w Szkole w Krzyżanowie  będzie siódmą klasą w Szkole w Krzyżanowie, do tej pory została ta klasa włączona do gimnazjum. Jeżeli mówimy o tych 4 placówkach tj. Szkole nr 1,4,6 i Gimnazjum nr 1 to jest tam 88 oddziałów, a po tej reformie w szkole nr 1,4,6 i Szkole nr 5 tych oddziałów będzie 90.
Radny Tomasz Klaczyński poprosił o wytłumaczenie, ponieważ Pani Naczelnik podała mu, że w tym roku szkolnym klas trzecich w tych szkołach będzie łącznie 16, w tej prezentacji wynika, że w przyszłym roku obecna trzecia klasa będzie klasą czwartą , odpowiednio w Szkole Podstawowej nr 1 – 4 oddziały, w Szkole Podstawowej nr 4 – 2 oddziały, w Szkole Podstawowej nr 6 – 5 oddziałów, w Szkole Podstawowej nr 5 – 2 oddziały, co daje łącznie 13 oddziałów, czyli z obecnych 16 oddziałów będzie 13 oddziałów, chciałby na tym konkretnym przypadku w roku 2017/2018 dowiedzieć się, ile oddziałów będzie mniej , nie mówi o gimnazjach, o bardziej, mniej licznych klasach , pyta o ten konkretny przykład.
Pani Jabłońska wyjaśniła, że jeżeli mówimy o konkretnych, właśnie tych 4 placówkach, to zostały one poddane analizie i obecny stan tych oddziałów wynosi 16, planujemy, że utworzy się 13 klas czwartych, dlaczego, gdyż liczebność oddziałów w edukacji wczesnoszkolnej jest do 25 uczniów, natomiast w klasach czwartych  może ta liczebność zdecydowanie być już większa, po drugie trzeba brać pod uwagę, jaka grupa rodziców zechce dziecko zapisać do danej placówki. My pracowaliśmy na bazie danych z ewidencji ludności zameldowanych na tych ulicach, ale dziecko zamieszkujące na danej ulicy bez zameldowania, ma prawo też być przyjęte do obwodu danej szkoły. 

Pan Burmistrz  dodał, że gdy mówiliśmy o tym deficycie kadrowym w sensie negatywnym,  jest to założenie w najgorszym przypadku, wyliczaliśmy średnie i każdy oddział zwiększa to na korzyść nauczycieli. To nie jest tak, że wszystko w 100% się sprawdzi, to co przewidujemy.
Radna Dominika Fornalik stwierdziła, że jeżeli radnemu chodzi o etaty i zatrudnienie, to tutaj ma zdecydowanie znaczenie ilości tych klas, o których mówi Pani Naczelnik i może się tak zdarzyć, że wręcz konieczne będzie zatrudnianie etatów, co wiąże się z kosztami.
Radny Tomasz Klaczyński zapytał, czy obecnie też tak jest, że po trzeciej klasie następuje zwiększenie ilościowe czwartych klas?
Pani Jabłońska wyjaśniła, że po trzeciej klasie w naszej gminie też funkcjonuje rotacja, chociażby z powodu utworzenia klas sportowych na poziomie klasy czwartej, pomiędzy szkołami oraz zwiększa się liczebność klas czwartych.
Radny Tomasz Klaczyński zapytał, czy prowadzono rozmowy z rodzicami klas trzecich i klas drugich, bo te dwa  roczniki będą „rozwalane” i tak np. z 5 oddziałów w Szkole Podstawowej nr 4 zostaną 2, czy były takie rozmowy prowadzone z rodzicami dzieci z tychże roczników w Szkole nr 4, Nr 6 i Nr 1.
Pani Jabłońska poinformowała, że analiza była prowadzona na podstawie danych demograficznych, a to, że w Szkole nr 4 było 5 oddziałów, a będą 2, to wynika tylko z tego, że zmieni się obwód i dzieci będzie można zapisać do Szkoły nr 5, ale jeśli rodzice nie podejmą takiej decyzji, to te dzieci mogą zostać w Szkole nr 4 i też będą mieli taką możliwość.
Pan Burmistrz zabierając głos, poprosił o zwrócenie uwagi na harmonogram, kiedy ustawa została podpisana, kiedy mogliśmy pracę rozpocząć, proszę zobaczyć, czy inne gminy rozpoczęły pracę. My przedstawiamy Państwu projekt uchwały w tej sprawie, a po drugie nie może pominąć Rady Miejskiej. Dopiero z tym projektem, który będzie pozytywnie zaopiniowany będziemy rozmawiać o szczegółach. Po to jest następna tura projektów uchwał w miesiącu marcu, żebyśmy mogli tą pracę kontynuować. Wczoraj spotkaliśmy się z załogą Gimnazjum nr 1 , z kadrą pedagogiczną i z administracją i rozmawialiśmy przedstawiając ten wariant, bo największe zmiany będą dotyczyły tej placówki. Jeżeli ten projekt Państwo przyjmiecie, to po sesji będziemy odwiedzali poszczególne szkoły.
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że w projekcie uchwały nic nie ma, że będzie nabór do klasy czwartej i siódmej nowopowstającej Szkoły Podstawowej nr 5, rodzice dzieci tych młodszych klas, zwrócili się do mnie, bo rodzice dzieci z szóstej klasy byli przygotowani, że zmieni się , o tyle rodzice dzieci klas trzecich boją się, że dziecko może znaleźć się w całkiem nowym otoczeniu i boją się, że zapisy dzieci do szkół będą to na zasadzie dobrowolnego przymusu.
Pan Burmistrz stwierdził, że nie będzie żadnego dobrowolnego przymusu, wyda odpowiednie zarządzenie, bo ma takie kompetencje zgodnie z nową ustawą, w którym ogłosimy publicznie, że istnieje możliwość przeniesienia z danego obwodu do drugiego i będzie na to czas, żeby rodzice mogli takie decyzje podejmować. Staraliśmy się realizować harmonogram prac, który był napięty, po to, żeby te prace wewnątrz szkół rozpocząć w momencie upoważnienia ze strony Rady Miejskiej.

Radny Adam Sędłak stwierdził, iż myśli, że nie będzie obligatoryjnego przydziału do szkół, myśli, że musi to być uchwała zgodna z ustawą i ustawodawca przewidział, że pewna ilość uczniów będzie zmuszona do przemieszczenia się do innej szkoły.

Pan Burmistrz stwierdził, że przymusu nie będzie, będzie możliwość, żeby spoza obwodu dziecko uczęszczało do innej szkoły. Wyreguluje to tylko zarządzeniem w jakim okresie będzie można tych zmian dokonywać. Wynika to właśnie z nowego prawa oświatowego.
Pani Jabłońska poinformowała, że ten projekt uchwały powstał na podstawie projektu stworzonego przez  Ministerstwo , czyli zapisy tych paragrafów są zgodne z projektem zaproponowanym przez Ministerstwo.
Radna Dominika Fornalik stwierdziła, że do tego chciała nawiązać, mamy reformę i należy się do niej dostosować, a jaka ona jest, to każdy oceni , szczególnie za jakiś czas. Należy się stosować do wytycznych Ministerstwa. Ma inne pytanie, o które ustawodawca nie pyta. Mamy jakąś bazę dydaktyczną, z tego co powiedziała Pani Naczelnik, to dzieci w Szkole nr 4 będzie mniej, ta baza będzie odciążona a miała być budowana sala gimnastyczna w Szkole nr 4. Co w tej Szkole nr 5, czy tam będzie ta baza wystarczająca, głównie pyta pod kątem sportowym, sale, boisko.
Pan Burmistrz poinformował, że w lutym zostanie ogłoszony przetarg na budowę boiska przy obecnym Gimnazjum nr 1, tak jak zakłada projekt, będzie to boisko 70x50 , będzie oświetlone, będzie bieżnia lekkoatletyczna, boisko do uprawiania siatkówki i koszykówki. Problemy będę , bo od 1 września będziemy musieli być przygotowani do nauczania chemii i fizyki, a w szkołach podstawowych nie mamy takich pracowni. Dlatego też jesteśmy beneficjentem środków unijnych, które pochodzą z Metropolii Poznań programu: „Gimnazjalista z pasją”. Środki te są przeznaczone na zorganizowania pracowni, na dodatkowe zajęcia, na dokształcanie nauczycieli. Pracujemy też, nad kolejnym projektem z tego samego źródła pod nazwą: „Wspieranie nauczania matematyki i informatyki w szkołach ogólnokształcących”, gdzie dodatkowe środki z tego uzyskamy. Wiemy , że czekają nas zmiany związane z wyposażeniem w meble, w Gimnazjum nr 1 w segmencie, gdzie będzie nauczanie wczesnoszkolne czeka nas przemodernizowanie toalet itd. To są takie drobiazgi, ale to składa się na ogromną pracę, żeby 1 września było wszystko gotowe.
Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, że cały czas śledził zmiany i jego opinia, oczywiście subiektywna jest taka, że ten projekt jest optymalny. Pani Minister powiedziała dzisiaj, że niestety w szkołach będzie dwuzmianowość, u nas tej dwuzmianowości nie będzie. Cała oferta idzie w jednym kierunku, idzie w kierunku rodziców, w klasie czwartej w Szkole Podstawowej nr 5 będą tylko ci, powie brzydko „ochotnicy”. Jak rodzice nie zechcą wysłać dzieci, to dzieci nie przyjdą. Kwestia jest dyrekcji i nauczycieli Szkoły nr 5, żeby zachęcić rodziców, żeby dzieci przyszły do tej szkoły.

Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że chodzi o dobrowolność, żeby to zostało zachowane. Zaproponował, żeby iść tym tropem, żeby nie z obwodu dzieci szły, tylko żeby do Szkoły nr 5 do klasy czwartej przyszły dzieci do klas sportowych, żeby w Szkole nr 5 utworzyć klasy sportowe, wtedy byśmy mieli pewność, że dzieci przyjdą, a tak może nikt nie przyjść. A co, gdy wszyscy zostaną, jak to będzie wyglądało.
Pan Burmistrz poinformował, że uszanujemy ten wariant, jesteśmy na to przygotowani.

Radny Tomasz Jakuszek zapytał ile jest oddziałów w roku 206/2017 w Szkole nr 1, nr 4 i nr 6?
Pani Jabłońska odpowiedziała, że w Szkole nr 1 – jest 21, w Szkole nr 4 – 21, w Szkole nr 6 – 28.
Dyskusja została zakończona.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 282/XXX/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 282 /XXX/2017 stanowi załącznik nr 6 do protokołu./
3) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu inwestycyjnego w Śremie – Obszar Zachodni.


Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarki Przestrzenią i Środowiskiem.

Przedmiotowy projekt miejscowego planu opracowany został zgodnie z uchwałą Nr 236/XXIV/2016 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 25 sierpnia 2016 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu inwestycyjnego w Śremie – Obszar Zachodni.

Obszar proponowany do objęcia miejscowym planem obejmuje:

1) tereny zabudowy techniczno – produkcyjnej, oznaczone symbolami D4_G4 oraz D4_G5, w ramach których ustala się lokalizację terenów działalności gospodarczej i usług – teren Śremskiego Parku Inwestycyjnego-

Obszar Zachodni;

2) teren zieleni urządzonej, oznaczony symbolem D4_Z1, w ramach którego ustala się tereny zieleni o charakterze krajobrazowym i ochronnym, pełniącej funkcje przyrodnicze, wzdłuż cieku wodnego;

3) teren wód powierzchniowych;

4) teren komunikacji.

Ponadto, w ramach poszczególnych terenów przeznaczonych pod zainwestowanie, dopuszcza się lokalizację funkcji uzupełniających: terenów

komunikacji, infrastruktury, zieleni oraz sportu i rekreacji.

Burmistrz Śremu przeprowadził procedurę określoną w art. 17 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

Zasadniczym celem opracowania była zmiana ustaleń obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, w związku z uwzględnieniem wniosków oraz planów inwestycyjnych gminy. Ponadto, realizacja postanowień miejscowego planu ma uporządkować strukturę układu komunikacyjnego w obszarze projektowanym – likwidacja zbędnych

elementów układu czy poszerzenie dróg obsługujących nowe tereny inwestycyjne.

Dyskusja:
Radny Marek Basaj stwierdził, że ma konkluzję, zgłaszał problem na posiedzeniu Komisji Komunalnej i Rozwoju, która opiniowała ten projekt , kwestia dotyczy pasa zieleni ochronnej zabudowy mieszkaniowej od ul. Jeziornej. Ten pas zieleni nie chroni w pełni tej zabudowy przed oddziaływaniem pozostałych terenów objętych tym planem. Tym bardziej jeżeli weźmiemy pod uwagę zakres oddziaływania na środowisko możliwych do zlokalizowania obiektów na tym terenie.
Pani Bednarowicz poinformowała, że ten pas zieleni izolacyjnej musi powstać niezależnie od tego, czy na tym terenie cokolwiek, jakaś inwestycja powstanie, czy nie. Jeżeli chodzi o jakieś dodatkowe kwestie  środowiskowe, to w przypadku konkretnych lokalizacji konkretnego przedsięwzięcia, wydana zostanie decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach , która podlega uzgodnieniu także przez Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Śremie. Gdyby się okazało, że będzie zasadne wprowadzenie dodatkowych pasów zieleni izolacyjnej, oczywiście w decyzji środowiskowej zostanie to określone i będzie możliwość posadowienia i ustawienia jakiegoś ekranu ochronnego.
Radny Marek Basaj stwierdził, że wie jak wygląda praktyka jeżeli chodzi o lokalizację zakładów, które znacząco wpływają na stan środowiska, myśli o odziaływaniu firmy Recykl i firmy Sanbud w Pyszącej. Wszystkie decyzje są wydane, są ograniczenia, natomiast z ich realizacją i oddziaływaniem, to już nie jest tak jak na papierze. Jest zupełnie inaczej, czego dowody to interwencje mieszkańców wsi Grzymysław, Pysząca, Sosnowiec i Binkowa.
Radny Cezary Strzelec stwierdził, iż podziela wątpliwości radnego Marka Basaja i dlatego wstrzyma się od głosowania.

Radny Adam Sędłak stwierdził, że Pani Naczelnik powiedziała, że niezależnie od typu produkcji, czy przedsięwzięcia jaki na tym terenie będzie, to i tak pas zieleni będzie utworzony. Kto, czy my jako gmina zrealizujemy utworzenie tego pasa izolującego, czy też będzie to sukcesywnie robione w miarę sprzedaży, zobowiąże się inwestora, a później zgodnie z uwzględnieniem tych warunków środowiskowych szczegółowych.
Pani Bednarowicz poinformowała, że jeżeli chodzi o ten pas zieleni, obsadzenie jego będzie obowiązkiem inwestora po zakupieniu nieruchomości. Natomiast jeżeli taki pas zieleni zostanie, czy szerszy wyznaczony i określony jako obowiązek w decyzji środowiskowej to jest to również do wykonania na etapie samej inwestycji i będzie podlegało kontroli przy odbiorze takiego obiektu.
Dyskusja została zakończona.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 18 radnych,
wstrzymało się od głosu 2 radnych.

Uchwała Nr 283/XXX/2017 została podjęta.
 /Uchwała Nr 283 /XXX/2017 stanowi załącznik nr 7 do protokołu./
4) w sprawie zmiany polegającej na uchyleniu części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru rynny Jeziora Grzymisławskiego uchwalonego uchwałą Nr 23/V/11 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 27 stycznia 2011 r.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarki Przestrzenią i Środowiskiem
Przedmiotowy projekt miejscowego planu opracowany został zgodnie z uchwałą Nr 236/XXIV/2016 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 25 sierpnia 2016 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu inwestycyjnego w Śremie - Obszar Zachodni.

Obszar proponowany do objęcia miejscowym planem obejmuje:

1) tereny zabudowy techniczno – produkcyjnej, oznaczone symbolami D4_G4 oraz D4_G5, w ramach których ustala się lokalizację terenów działalności gospodarczej i usług – teren Śremskiego Parku Inwestycyjnego-

Obszar Zachodni;

2) teren zieleni urządzonej, oznaczony symbolem D4_Z1, w ramach którego ustala się tereny zieleni o charakterze krajobrazowym i ochronnym, pełniącej funkcje przyrodnicze, wzdłuż cieku wodnego;

3) teren wód powierzchniowych;

4) teren komunikacji.

Ponadto, w ramach poszczególnych terenów przeznaczonych pod zainwestowanie, dopuszcza się lokalizację funkcji uzupełniających: terenów

komunikacji, infrastruktury, zieleni oraz sportu i rekreacji.

Burmistrz Śremu przeprowadził procedurę określoną w art. 17 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.
Zasadniczym celem opracowania była zmiana ustaleń obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, w związku z uwzględnieniem wniosków oraz planów inwestycyjnych gminy. Ponadto, realizacja postanowień miejscowego planu ma uporządkować strukturę układu komunikacyjnego w obszarze projektowanym – likwidacja zbędnych elementów układu czy poszerzenie dróg obsługujących nowe tereny inwestycyjne.

/Salę obrad opuścił radny Tomasz Żak, obecnych 19 radnych./
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 284/XXX/2017 została podjęta jednogłośnie.
 /Uchwała Nr 284 /XXX/2017 stanowi załącznik nr 8 do protokołu./
5) w sprawie przyjęcia do realizacji rocznego planu potrzeb w zakresie 
wykonywania prac społecznie użytecznych na 2017 rok w gminie Śrem.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik 
Zgodnie z § 2 ust. 1 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z 22 lipca 2011 r. w sprawie organizowania prac społecznie użytecznych, gmina zobowiązana jest sporządzić do 31 stycznia każdego roku roczny plan potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych i przesłać go właściwemu miejscowo staroście i kierownikowi ośrodka pomocy społecznej.

Prace społecznie użyteczne są formą aktywizacji bezrobotnych bez prawa do zasiłku korzystających z pomocy społecznej. Realizacja programu ma za zadanie zwiększyć szanse na rynku pracy osób zagrożonych ubóstwem i wykluczeniem społecznym. Osoby korzystające ze świadczeń pomocy społecznej cechuje niskie wykształcenie, niski poziom kompetencji społecznych i zawodowych oraz brak doświadczenia zawodowego. Sprawia to, że poziom oddalenia od rynku pracy pewnych grup społecznych jest znaczny i wymaga stosowania długofalowych i kompleksowych działań włączających do życia społecznego i zawodowego. Jednym z elementów tego systemu jest realizacja prac społecznie – użytecznych. Głównym koordynatorem prac społecznie użytecznych realizowanych na terenie gminy Śrem będzie Pion Edukacji i Usług Społecznych Urzędu Miejskiego w Śremie.

Roczny plan potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych na 2017 rok w gminie Śrem jest następujący:
1. Liczba bezrobotnych bez prawa do zasiłku korzystających ze świadczeń z pomocy społecznej: 40 osób.

2. Liczba godzin wykonywania prac społecznie użytecznych ogółem: 3200 godzin.

3. Liczba  godzin  w  miesiącu do  przepracowania  przez  jedną  osobę: 40 
    godzin.

4. Wnioskowany okres wykonywania prac: 1 marca 2017 r. – 31 października 2017 r. (8 miesięcy).

5. Rodzaj prac, czynności planowanych do wykonywania przez skierowane osoby:

1) opieka nad osobą zależną;

2) prace porządkowe i pielęgnacyjne terenów zielonych, prace malarskie;

3) prace administracyjno-biurowe.

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Zdzisław Żeleźny poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak  poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 19 radnych.

Uchwała Nr 285/XXX/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 285 /XXX/2017 stanowi załącznik nr 9 do protokołu./
6)  w sprawie zgłoszenia sołectwa Krzyżanowo do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.
/Na salę obrad wróci radny Tomasz Żak, obecnych 20 radnych./

Zgłaszamy sołectwo Krzyżanowo do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 - 2020” finansowanego z budżetu województwa wielkopolskiego. Gmina Śrem jest uczestnikiem Programu ,,Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”, który jest finansowany ze środków budżetu województwa wielkopolskiego. Program jest instrumentem realizacji ,,Strategii Rozwoju Województwa Wielkopolskiego do 2020 roku” i ma na celu aktywizowanie środowisk wiejskich i dofinansowanie najlepszych pomysłów na rozwój małych społeczności wiejskich. Tylko sołectwa zgłoszone przez organy stanowiące gminy będą mogły uczestniczyć w ogłoszonych w ramach programu konkursach ,,Pięknieje Wielkopolska Wieś” i „Nasza wieś naszą wspólną sprawą”. Obecnie 20 sołectw jest uczestnikiem programu z czego status aktywnego członka posiada 14 sołectw.
Dyskusji nie było.
Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 286/XXX/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 286 /XXX/2017 stanowi załącznik nr 10 do protokołu./
Przewodnicząca Rady zaproponowała, aby kolejne 3 projekty uchwal zostały omówione łącznie, głosowanie oddzielne.

Projekty uchwał przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.
Są to projekty porządkujące sprawy uczęszczania uczniów do szkół w innych gminach. Porozumienia są związane z obecnie funkcjonującą strukturą w naszej oświacie. Gmina Śrem miała umowy o współdziałaniu z tymi gminami. Jeżeli chodzi o gminę Brodnica, to porozumienie dotyczy uczniów z miejscowości Góra, Pucołowo i Szymanowo, którzy uczęszczają do Szkoły Podstawowej w Manieczkach.  Porozumienie z gminą Dolsk dotyczy uczniów z Mełpina, Międzychodu, Gawron i Pinki, którzy uczęszczają do Szkoły Podstawowej w Bodzyniewie. Porozumienie z gminą Książ Wlkp. dotyczy uczniów z miejscowości Chrząstowo o numerach 1 – 14, którzy uczęszczają do Szkoły Podstawowej w Pyszącej.

Dyskusji nie było.

7) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy gminą Śrem, a gminą Brodnica w sprawie przejęcia przez gminę Brodnica realizacji zadania publicznego polegającego na zapewnieniu kształcenia, wychowania i opieki uczniom zamieszkałym w miejscowości Góra, Pucołowo i Szymanowo należących do gminy Śrem w Szkole Podstawowej im. gen. Józefa Wybickiego w Manieczkach.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 287/XXX/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 287 /XXX/2017 stanowi załącznik nr 11 do protokołu./
8) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy gminą Śrem, a gminą Dolsk w sprawie przejęcia przez gminę Śrem realizacji zadania publicznego polegającego na zapewnieniu kształcenia, wychowania i opieki uczniom zamieszkałym w miejscowości Mełpin, Międzychód, Gawrony i Pinka należących do gminy Śrem w Szkole Podstawowej im. gen. Dezyderego Chłapowskiego w Bodzyniewie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 288/XXX/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 288 /XXX/2017 stanowi załącznik nr 12 do protokołu./
9) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy gminą Śrem, a gminą Książ Wlkp. w sprawie przejęcia przez gminę Śrem realizacji zadania publicznego polegającego na zapewnieniu kształcenia, wychowania i opieki uczniom zamieszkałym w miejscowości Chrząstowo o numerach 1-14, należącej do gminy Książ Wlkp., w Szkole Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich w Pyszącej.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 289/XXX/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 289 /XXX/2017 stanowi załącznik nr 13 do protokołu./
10) w sprawie zatwierdzenia i przyjęcia do realizacji projektu Poprawa dostępu do usług społecznych wspierających rodzinę i rodzinną pieczę zastępczą na terenie MOF Poznania, w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014 – 2020, Oś Priorytetowa 7 Włączenie społeczne Działanie 7.2 Usługi społeczne i zdrowotne Poddziałanie 7.2.3 Usługi społeczne w ramach ZIT dla MOF Poznania.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Maria Świdurska – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie.
Na wstępie zgłosiła autopoprawkę, należy z tytułu uchwały wykreślić „Burmistrza Śremu” a wpisać „Rady Miejskiej w Śremie”.

/Salę obrad opuścił radny Marek Basaj, obecnych 19 radnych./
Przyznano dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego projektowi Miasta Poznania pn. „Poprawa dostępu do usług społecznych wspierających rodzinę i rodzinną pieczę zastępczą na terenie MOF Poznania”. Gmina Śrem jest zaangażowana w realizację projektu w charakterze partnera.

Projekt realizowany będzie przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Śremie, w okresie od 01 marca 2017 r. do 29 lutego 2020 r. Wartość projektu dla gminy Śrem wynosi 1 660 862,31 zł, w tym kwota dofinansowania wynosi 1 577 754,66 zł. W planie finansowym Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie zabezpiecza się środki finansowe stanowiące wymagany wkład własny, niezbędne do realizacji ww. projektu w kwocie 83 107,65 zł.

Projekt obejmuje działania mające na celu wsparcie osób zagrożonych ubóstwem i wykluczeniem społecznym, w tym dzieci, młodzież i rodziny z dziećmi poprzez poszerzenie zakresu działań profilaktycznych oraz ukierunkowanych na pracę z rodziną borykającą się z problemami opiekuńczo

– wychowawczymi. Założenia projektu są zgodne z dokumentami strategicznymi tj. Strategią Polityki Społecznej dla Województwa Wielkopolskiego do roku 2020, a także Strategią Rozwoju Gminy Śrem na lata 2013 – 2020. Zatwierdzenie projektu i przyjęcie go do realizacji przez Radę Miejską w Śremie jest warunkiem koniecznym do podpisania umowy i otrzymania dofinansowania.
Dyskusji nie było.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawką,
"za" głosowało 19 radnych.

Uchwała Nr 290/XXX/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 290 /XXX/2017 stanowi załącznik nr 14 do protokołu./
Przewodnicząca Rady ogłosiła 10 minutową przerwę.

Po przerwie wznowiła obrady.

/Na salę obrad wrócił radny Marek Basaj, salę opuścili radni: Andrzej Mieloszyński, Tomasz Żak, Hieronim Bartkowiak, obecnych 17 radnych./
Ad.5. Sprawozdanie   z   wysokości   średnich   wynagrodzeń   nauczycieli   na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez gminę Śrem w 2016 roku.
Powyższą informację przedstawiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych. /Informacja stanowi załącznik nr 15 do protokołu./
Dyskusji nie było.

Ad.6.  Przyjęcie sprawozdania z pracy Rady Miejskiej w Śremie w 2016 roku.

Dyskusji nie było.

Rada w głosowaniu 17 głosami „za” – jednogłośnie ww. sprawozdanie przyjęła. /Sprawozdanie stanowi  załącznik nr 16 do protokołu./
Ad.7.
 Złożenie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej w 2016 roku

Dyskusji nie było.

Rada w głosowaniu 17 głosami „za” – jednogłośnie ww. sprawozdanie przyjęła. /Sprawozdanie stanowi  załącznik nr 17 do protokołu./

Ad.8.  Przedstawienie   sprawozdań  z  pracy  pozostałych  Komisji   Rady 
           w 2016 roku.

Dyskusji nie było.

/Ww. sprawozdania stanowią załącznik nr 18  do protokołu./

/Na salę obrad wrócili radni: Hieronim Bartkowiak, Tomasz Żak, obecnych 19 radnych./
Ad.9. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  Burmistrza Śremu radni otrzymali, wobec powyższego odstąpiono od jego referowania./Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 19 do protokołu./

Dyskusja:
Radny Tomasz Klaczyński zapytał się w sprawie zmiany studium w kwestii Parku Puchalskiego, na jakim to jest etapie,  kiedy możemy się spodziewać, że trafi to na posiedzenie Rady. Drugie pytanie, chciał zapytać o wydaną decyzję o warunkach zabudowy; wnioskodawca osoba fizyczna, rodzaj inwestycji: budowa czerpni powietrza i 19 miejsc parkingowych w Śremie ul. Jana Kilińskiego i Gen. Wł. Sikorskiego.
Pani Bednarowicz poinformowała, że projekt studium został wyłożony do publicznego wglądu, do 8 lutego można składać uwagi. Spodziewamy się, że
 trochę tych uwag wpłynie. Ta zmiana studium obejmuje teren Parku Puchalskiego. Uwagi będą rozpatrywane przez Pana Burmistrza, jeżeli któreś z nich zostaną uwzględnione , pojawi się konieczność ponowienia  procedury od etapu uzgadniania. Spodziewamy się takiego scenariusza, w związku z tym projekt zmiany studium powinien pojawić się na sesji w II połowie roku. Jeżeli chodzi o decyzję o warunkach zabudowy , to chodzi o teren, który nabyła osoba fizyczna od Agencji Wojskowej, tuż przy Jednostce Wojskowej, jest to tak zwane stare kasyno i na tym terenie powstanie ta czerpnia powietrza i ten parking. 
Ad.10. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
Radny Zdzisław Żeleźny poprosił o dokonanie zmiany w kursach autobusów komunikacji miejskiej, poprosił o uwzględnienie ostatniego kursu z ogrodów działowych na Jezioranach o godz. 20.30, a nie tak jak jest obecnie o godz. 19.30. Emeryci latem biorą udział w różnego rodzaju imprezach i rozpatrzenie takiego dodatkowego kursu byłoby dla nich ważne.
Radny Adam Sędłak poprosił o wcześniejsze wykonanie przez gminę  nasadzeń pasa zieleni, uchwalonego w planie miejscowym Uchwałą Nr 283/XXX/2017 Rady Miejskiej w Śremie z 26 stycznia 2017 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu inwestycyjnego w Śremie – Obszar Zachodni i wykorzystanie w tym celu obowiązku realizacji nasadzeń w związku z wycinką drzew przez inne osoby i instytucje ( kompensacja ). Dodał, że gmina przy sprzedaży osiągnie z tych nasadzonych drzew korzyści, co zrekompensuje poniesione koszty.

Radny Tomasz Klaczyński poinformował, iż ma 6 spraw, które przedstawił, odpowiedź prosi pisemną:

1. Poprosił o uzupełnienie odpowiedzi na pytanie zadane na poprzedniej sesji i podanie składów komisji konkursowych powołanych do wyboru członków Rad Nadzorczych spółek gminnych w latach od początku pełnienia funkcji przez obecnego Burmistrza do dnia  8 marca 2013 roku, oraz jeżeli jest to możliwe o przekazanie kopii protokołów posiedzeń komisji konkursowych.

2. Poprosił o przedstawienie kryteriów decydujących o wysokości dotacji dla klubów sportowych oraz kto podejmuje decyzję o tej wysokości (skład osobowy)?

3. Poprosił o informację, czy od początku funkcjonowania dotacji dla klubów były przeprowadzane postępowania administracyjne związane ze zwrotem dotacji lub jej części przez dotowany klub? Jeżeli tak to proszę o podanie nazwy klubu oraz powód tego postępowania.

4. W odpowiedzi na zapytanie z ostatniej sesji o wydatki na promocję w 2016 roku otrzymał w wersji tabelarycznej wydatki na ogłoszenia w prasie – poprosił o uzupełnienie i podanie w jakim wydawnictwie dane ogłoszenie/informacja były publikowane oraz na jakiej podstawie nastąpił wybór tego wydawnictwa.

5. Poprosił o przekazanie decyzji o warunkach zabudowy na podstawie której wybudowano galerię handlową ul. Grunwaldzka - ul. 1 Maja.

6. Czy przewiduje Pan Burmistrz wprowadzenie jednej administracji (księgowość, kadry) dla wszystkich szkół gminnych?
Radny Tomasz Żak poprosił o zmianę kursu autobusu  linii nr 1  komunikacji miejskiej, tak żeby autobus na ul. Chłapowskiego odjeżdżał o godz. 7.10. 

Pan Burmistrz poinformował, że  co pół roku zbieramy opinię mieszkańców i wprowadzamy nowe zmiany w kursach komunikacji miejskiej.

Radny Marek Basaj poinformował, iż składa interpelację w sprawie informacji dotyczącej sposobu realizacji uregulowań dotyczących zlokalizowanych na terenie gminy Śrem przydomowych oczyszczalni ścieków oraz zbiorników bezodpływowych ( szamb ), obowiązujących od października. Składałem wniosek, żeby uporządkować cały obszar funkcjonowania tych urządzeń w naszej gminie z powiadomieniem właścicieli. To co na dzisiaj udało mu się ustalić, są jakieś problemy jeżeli chodzi o rejestr tych urządzeń na terenie gminy. Mówi o tym na podstawie informacji od posiadaczy takich urządzeń , którzy nie figurują w rejestrach prowadzonych przez Urząd ani w Spółce Śremskie Wodociągi, stąd jest to istotny problem z punktu widzenia ochrony środowiska i kontroli nad ściekami, które znajdują się w tych urządzeniach.  Interpelacja zawiera 6 pytań z prośbą o wyjaśnienie.
Następnie zadał zapytania:
1.Kto organizował Sylwestra na targowisku i ile kosztował oraz skąd pochodziły środki finansowe? Poprosił o informację jakim osobom lub podmiotom zlecano prace z tym związane i za jaką kwotę?

2.Czy jest możliwość publikowania w BIP informacji o zamówieniach publicznych i ich wynikach poniżej 30 tys. EURO?
Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, iż chciałby się odnieść do takiego cyklu, który jest w jednym z czasopism pn. : „Trybuna radnego.” Śledzi to bardzo dokładnie, nie ma zastrzeżeń, każdy z radnych ma prawo do swoich wypowiedzi, ale do jednej wypowiedzi ma zastrzeżenia, chodzi o wypowiedź radnego Tomasza Jakuszka, która w niektórych fragmentach mija się z prawdą. Chce przedstawić tutaj wątpliwości jakie ma związane z tą wypowiedzią i nie jest to związane z tym, ze radny Jakuszek głosował jako jedyny radny przeciwko budżetowi , bo każdy ma prawo do własnych stanowisk i to szanuje. Przede wszystkim, pierwsza rzecz dotyczy boisk , że 2,4 mln zł będzie wydanych niepotrzebnie. Zwrócił uwagę, że pieniądze są przeznaczone na boiska , które miały powstać w latach 2017 – 2018 przy szkołach, to jest przy Szkole nr 1,4,5 i 6. To będzie zrealizowane i o co mu tutaj chodzi. Przede wszystkim porównanie jest inne. Zwrócił uwagę, że kultura fizyczna to jest zadanie własne gminy i właśnie budowanie boisk przy szkołach to jest zadanie własne, natomiast jeżeli mówimy o klubach sportowych, ogólnie mówiąc, to jest to zadanie, które gmina może wspierać w miarę swoich możliwości. Tutaj jak przeczytamy w gazecie, że wydano niepotrzebnie 2,4 mln zł , to zupełnie inaczej wygląda niż rzeczywistość. Bo jest ciekawy, czy Pan radny powiedziałby swoim wyborcom, a to jest Szkoła Podstawowa nr 2, że jest Pan przeciwny budowie boiska przy Szkole, bo z tego tak jasno wynika i tak to zrozumiał. Druga sprawa to chodzi o sprzedaż  hotelu w Parku, boi się Pan, bo tak Pan przynajmniej podaje, że prywatny inwestor  zmieni wszystko itd. wiele tam ulegnie zmian. Pragnę zwrócić Panu uwagę, że albo Pan pominął, bo chyba Pan nie zapomniał, że Pan sam złożył projekt uchwały, nie pamięta tytułu, ale zobowiązującej Pana Burmistrza dokładnie do przygotowania planu zagospodarowania tych terenów. Zwrócił uwagę, że ta uchwała została również poparta przez radnych koalicji, nie chce być niegrzeczny i złośliwy, ale jeżeli my tak słuchamy Pana Burmistrza, to Pan Burmistrz również popiera tą uchwałę i taka uchwała została tutaj podjęta. Ta uchwała niewiele zmienia, bo te tereny są przeznaczone pod sport, rekreację i zieleń. Oczywiście, że w przyszłości zawsze może ulec zmianie, nie ma rzeczy stałych w takich wypadkach, ale na dzień dzisiejszy wygląda to zupełnie inaczej. Następna sprawa , którą sobie po prostu odnotowałem, takie zdanie, zacytował: „nikogo nie przekonały ordynarne wyliczenia Burmistrza ściągnięte z internetu.” Dotyczy to tematu boiska. Chodzi o sam fakt. Po pierwsze drobna nieścisłość , to nie przygotował Pan Burmistrz, tylko Z-ca Burmistrza , Pan Bartosz Żeleźny. Był na tej sesji, Państwo też byliście na tej sesji i sobie nie przypomina, jak to ordynarnie było, ale było po prostu normalnie. Wtedy nikt nie miał zastrzeżeń do meritum, można sprawdzić jak to wyglądało. Nie było to ściągnięte z internetu, tylko na podstawie faktycznych wyliczeń i działań , które były podjęte w gminach zbliżonych wielkością do naszej, o reszcie nie chce dyskutować, bo tu można by wiele dyskutować. Jakie to było ordynarne wyliczenie to nie wie i nie bardzo rozumie. Następna rzecz, ciągle Pan wraca i myśli, że słusznie, do Śremskiego Sportu i do przemian, które się tutaj dokonały, wraca Pan do roku 2008 , zacytował: „z inicjatywy obecnego Burmistrza”, zwrócił uwagę, że w 2008 roku nie wystarczyła decyzja Burmistrza, żeby utworzyć spółkę, bo musiała być podjęta uchwała Rady i taka uchwała Rady została podjęta w lutym 2008 roku. Sprawdził sobie tą uchwałę, podjęła ją ówczesna Rada. Powie jakie było głosowanie, na 21 radnych, nie wie, czy wszyscy byli obecni, 2 radnych było przeciw, 2 radnych się wstrzymało, a 17 radnych teoretycznie głosowało „za”. On głosował „za”. 
W owym czasie Rada, która funkcjonowała, to władze miała koalicja złożona z Komitetu Obywatelskiego, PO i chyba Polskiego Stronnictwa Ludowego. W opozycji był wtedy Pan Basaj, byłem ja z Bartoszem, było 7 radnych.
Jeżeli weźmiemy pod uwagę, że radnych z KO było 7, o jednego może się pomylić,  radnych z PO było 5, radnych z PSL było 2, to jest 14, czyli wszyscy z KO musieli głosować za przyjęciem takiej uchwały. Nigdy nie słyszał, że coś zrobili źle, winny jest tylko Burmistrz, to tylko dla przypomnienia i uczciwości jak to wyglądało. Następnie stwierdził, iż chce jeszcze wrócić do diet. Pan radny powiedział: „Głosowaliśmy przeciw inicjatywie radnych popierających Burmistrza o podniesienie diety, niestety tym razem przegraliśmy.”  Ja głosowałem za podniesieniem diety  i osobiście uważam, jestem święcie przekonany, chociaż „głowy bym nie dał”, że Pana to bardzo ucieszyło, że podejmuje decyzje koalicja rządząca, bo jak to ładnie zagłosować przeciw, bo wiadomo, że będzie to uchwalone, a PIAR wtedy rośnie. Dlaczego tak uważa, bo, gdyby on był przeciwny i nie chciałby tej diety wziąć i ostro przeciwko niej by protestował, to przyszedłby na sesję z gotowym projektem i podałby, że do końca kadencji przeznacza te pieniądze na ten konkretny cel. Tak uważa. To są jego uwagi. Ma jeszcze inne drobne, ale to chciał sprostować. Nie chce dyskusji, ale jeżeli Pan radny chce dyskutować na ten temat, to chętnie się spotka z nim w publicznym miejscu, w studium, czy w gazecie i te tematy przedyskutują.
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, iż po prostu dziwi się, że Pan radny występuje w interesie rodzinnym publicznie, to go napawa zdziwieniem i Pan radny wprowadza nowe standardy w życiu publicznym występując w imieniu pracy swojego syna, taka jaka ona jest. Natomiast jeśli chodzi o recenzowanie tego co napisałem, to niewątpliwie Pan radny może mieć wątpliwości , bo żyjemy w wolnym kraju. On absolutnie nie zgadza się z taką polityką wobec Śremskiego Sportu jaką prowadzi dotychczasowa i poprzednie Rady Miejskie z Panem Burmistrzem. Po prostu wysprzedano majątek, co na początku w 2008 roku w uzasadnieniu uchwały dotyczącej przekształcenia Śremskiego Sportu były naprawdę piękne perspektywy przedstawione, ale tak naprawdę został tylko majątek właśnie obiektu basenu, reszta majątku została sprzedana. Sprzedano majątek, który został mu przekazany,  przedsiębiorstwo nie wypracowało tego majątku. Faktycznie następuje zwijanie tego przedsiębiorstwa, tego majątku publicznego. Jeśli chodzi o diety, niestety, my radni, którzy nie chcieliśmy podejmować decyzji o podwyższeniu diety, byliśmy zupełnie zaskoczeni faktem, że Państwo wyszliście z tą inicjatywą. To nie my wychodziliśmy z tą inicjatywą i nikt z nas z Państwem nie rozmawiał na ten temat,  żeby taką inicjatywę przeprowadzić. Tak więc, Panie radny jeśli Pan jeszcze przedstawi jakieś propozycje kto, co, gdzie ma wydać i na jakie cele środki, to gratuluję Panu , gratuluję Panu sugerowania co, kto z czym ma zrobić i jak ma się zachować.
Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, że po prostu on mówił o zupełnie innych sprawach niż Pan radny się przed chwilą wypowiedział, to zupełnie inna tematyka była.
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że przypomniały mu się jeszcze dwie sprawy, pierwsza odnośnie nagrywania sesji, Pan radny Jacek Kubski co sesję na tym dawnym dyktafonie zmienia kasetę, czy nie ma możliwości nagrywania tego głosu, czy to jest dodatkowe urządzenie nagrywające. Czy jest możliwość nagrywania na innych nośnikach?
Przewodnicząca Rady odpowiadając poinformowała, że nagrywanie sesji jest na nowoczesnym, cyfrowym nośniku, to urządzenie jest dodatkowym urządzeniem, ułatwiającym pracę.
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, iż rozumie, że bezpośrednio z mikrofonu, nagrywania nie ma.

Pan Burmistrz stwierdził, że wszystko co mówi się do mikrofonu jest nagrywane.

Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że wie o tym, jemu chodziło o to, czy w ramach remontu, można nagrywać  po kablu, jednak nadal są urządzenia przenośne, nie ma stacjonarnego. Pytał z ciekawości.

Druga sprawa dotyczy Sylwestra, nie był, widział tylko, Tygodnik Śremski prowadził transmisję na żywo przez 7 minut i  zastanowiła go obecność w terenie, że tak powie „wygrodzonym”, Pana Tylmana Jakuba. W jakim charakterze Pan Jakub Tylman tam występował, czy był współorganizatorem, czy był przedstawicielem Pana Burmistrza, czy też w jakimś innym charakterze. Jest to w jego przekonaniu istotne.
Radna Dominika Fornalik stwierdziła, że dla niej bardzo istotne jest to, że bardzo dobre głosy słyszała na temat Sylwestra, bardzo się ludziom podobało i chcą mieć takiego Sylwestra w przyszłym roku. Nie jest istotne, czy Pan Tylman był i w jakim przebraniu, ale Sylwester był super.

Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że nie mówił, że Pan Tylman był w jakimś przebraniu, natomiast uważa, że to pytanie jest istotne, ponieważ mama Pana Jakuba Tylmana prowadzi szkoły, które dostają z kasy gminnej dotację i myśli, że to jest ważna informacja, że np. Pan Jakub Tylman jest tam jako przedstawiciel Pana Burmistrza. 
Przewodnicząca Rady poinformowała, że w tenisie stołowym są organizowane  18 lutego br. w Witkowie XVIII zawody regionalne dla radnych, wójtów, burmistrzów, prezydentów i starostów, pismo jest do wglądu w Zespole Obsługi Rady.
Następnie poinformowała, że wpłynęła do Rady informacja z Powiatowego Urzędu Pracy o sytuacji na rynku pracy w gminie i w powiecie śremskim. 
Wpłynęło także pismo Pani Anny Nowakowskiej z Binkowa dotyczące zabezpieczenia środków finansowych z rezerwy budżetowej gminy Śrem w roku 2017 na montaż oświetlenia drogowego i naprawę drogi. Odpowiedź Burmistrza w tej sprawie już też wpłynęła.

Członek Zarządu Województwa Wielkopolskiego, Pani Wodzińska przysłała pismo do Rady w sprawie opinii na temat projektu uchwały Sejmiku Woj. Wielkopolskiego dotyczącej ochrony powietrza. Przewodnicząca Rady poinformowała, że taką opinię powinien wydać Burmistrz, gdyż Rada nie posiada takich kompetencji.

Kolejna sesja planowana jest 23 marca 2017 roku.
Ad.11. Zamknięcie sesji.






Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska stwierdziła , iż porządek obrad XXX sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz.15.15 dziękując wszystkim za przybycie.
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